中央纪委国家监委公开通报 七起违反中央八项规定精神典型问题

中央纪委三次全会对突出常态长效深 化落实中央八项规定精神作出部署。 春节假期将至,必须以严抓不放的实 际行动落实新部署新要求,推动新一 年作风建设实现良好开局。日前,中 央纪委国家监委对7起违反中央八项 规定精神典型问题进行公开通报。具

宁夏回族自治区党委原副书记、银 川市委原书记姜志刚接受可能影响公 正执行公务的宴请和旅游安排,违规使 用财政资金建设楼堂馆所等问题。 2017年至2023年,姜志刚多次组织与其 关系密切的国有企业负责人、私营企业 主等,在住宅小区、高档酒店等场所,违 规接受私营企业主安排的宴请;以探亲 或调研为名,接受私营企业主安排到多 地旅游,并多次带私营企业主约见有关 地方领导干部、国有企业负责人,相关 费用均由私营企业主支付;违规使用财 政资金建设楼堂馆所。姜志刚还存在 其他严重违纪违法问题,被开除党籍、 开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机 关依法审查起诉。

国家药品监督管理局医疗器械技 术审评中心审评六部原部长董劲春违 规收受购物卡,接受可能影响公正执行 公务的宴请和旅游安排等问题。2018 年至2022年,董劲春多次收受私营企业 主赠送的购物卡;多次接受私营企业主 安排,携带家人到多地旅游,入住高档

据新华社北京1月

29日电 (记者 黄垚)随

着春节临近,各地将陆续

迎来春运返乡高峰。据

中央气象台预报,1月31

日至2月5日,中东部地

区将出现大范围持续性

雨雪冰冻天气,10省份将

出现暴雪或大暴雪,且豫

加影响,西南暖湿气流北

上带来大范围雨雪。据气

象专家介绍,此次过程具

有雨雪覆盖范围广、持续

时间长、冻雨范围大、部分

地区累计降水量具有极端

长达6天的雨雪过程基本 覆盖整个中东部,黄淮及

其以北地区以降雪为主, 江汉、江淮西部及湖南西 部、贵州东部等地有雨转

来范围最广的降水过程, 将超过1月20日左右的

南方雨雪天气,也比去年

12月中旬寒潮雨雪天气

的范围更大、降雪量更

大。"中央气象台首席预

报员孙军说,河南、山东、

湖北以及河北南部等地

降雪量较大,与历史同期

孙军表示,此次过程

相比具有一定极端性。

降水相态比较复杂,有雨、雪、雨夹雪, 一些地方还有冻雨。预计2月1日至4

从预报看,持续时间

"这次可能是入冬以

受南支槽和北支槽叠

鲁鄂降雪具有极端性。

用均由私营企业主支付。董劲春还存 在其他违规违纪问题,受到留党察看一 年、政务撤职处分。

广西壮族自治区投资促进局党组 成员、副局长谢彬违规收受礼品、礼金 等问题。2018年至2022年,谢彬多次收 受私营企业主所送礼金和高档烟酒等 礼品,违纪行为大部分发生在春节、中 秋节前后。谢彬还存在其他违纪问题, 受到党内严重警告处分。

西藏自治区发展改革委经济运 行调节处原副处长王领违规收受礼 品、礼金,违规借用管理和服务对象 车辆,借操办婚礼之机敛财等问题。 2017年至2022年,王领多次收受管理 和服务对象所送礼品、礼金;多次接 受管理和服务对象提供的娱乐活动, 以及在春节期间供其无偿使用的车 辆;借举办婚礼之机,违规收受礼 金。王领还存在其他违纪违法问题, 受到留党察看二年、政务撤职处分,

天津市滨海新区新北街道办事处 原副主任包文违规收受礼品,接受可能 影响公正执行公务的宴请、健身、娱乐 活动安排等问题。2021年至2022年,包 文违规收受管理和服务对象赠送的手 机,多次违规接受健身、娱乐活动等安 排;多次违规接受管理和服务对象安排 的宴请。包文受到党内严重警告处分、

局原党组成员、副局长郭平安"吃公 函"问题。2021年至2022年,郭平安 多次组织或参与超标准、超范围公务 接待,并通过向有关单位索要空白公 函、虚构接待事项等方式,套取公款冲 销超标准费用。郭平安受到党内警告

国家管网集团北京管道有限公 司原党委委员、副总经理、安全总监 崔京辉违规收受礼品、违规接受宴 请、借操办丧事违规收受礼金等问 题。2019年至2023年,崔京辉多次接 受管理和服务对象通过快递等方式 赠送的礼品,部分违纪行为发生在春 节前后;到所属分公司指导、检查工 作期间,多次违规接受宴请并饮酒, 有的发生在其个人提拔公示期间;在 为其父操办丧事期间,违规收受管理 和服务对象所送礼金。崔京辉还存 在其他违规违纪问题,受到撤销党内 职务、政务撤职处分。

中央纪委国家监委指出,中央纪 委三次全会宣示了党在新征程上持 续深化落实中央八项规定精神的坚 定意志,要求常抓不懈、久久为功,坚 决筑牢中央八项规定堤坝。加强正 风肃纪,是推进党的自我革命的重要 举措,是各级党组织的共同政治责 任。各级党组织和领导干部要深入 学习、准确把握习近平总书记关于党 的自我革命的重要思想,内化转化为

多彩活动温暖回家路

动,拧紧责任链条、强化压力传导,不 断凝聚严管严治合力。各级纪检监 察机关必须把落实中央八项规定精 神作为一项重要任务,突出常态长效 深化纠治不正之风。要聚焦违规吃 喝等顽瘴痼疾,开展专项整治,对顶 风违纪行为下狠手、出重拳,对作风 和腐败交织问题同查同治,让反复发 作的老问题逐渐减少。要紧盯"四 风"新情况新动向和隐形变异现象, 一个一个攻山头,一场一场打硬仗, 让新出现的问题难以蔓延。要下大 气力铲除作风问题产生的土壤和条 件,坚持标本兼治、系统施治,坚持党 性党风党纪一起抓,坚持纠树并举, 不断把作风建设向纵深推进。

中央纪委国家监委强调,每一个节 点都是对作风建设的一次考验,必须 坚守节点、寸步不让,积小胜为大胜, 推动党风政风持续向好。春节将至, 各级纪检监察机关要盯住节日期间易 发多发的"四风"问题,加强监督检查、 明察暗访,严肃查处"吃公函""吃食 堂""吃老板""吃下级"及在会议和培 训期间违规吃喝等问题,精准发现、从 严处理"快递送礼"、以培训考察和党 建活动为名公款旅游、借婚宴之机违 规收礼、违规借用管理和服务对象车 辆等问题,加大典型案例通报力度,坚 决遏制不正之风,着力营造风清气正 的节日氛围。

2024年春节网络环境整治 专项行动开展

新华社北京1月29日电 记者29 日从中央网信办获悉,为营造喜庆祥 和的春节网上氛围,中央网信办即日 起开展为期1个月的"清朗·2024年春 节网络环境整治"专项行动,聚焦春节 期间网民常用的平台环节和服务类 型,集中整治人民群众反映强烈的网 络生态突出问题,切实净化网络环境。

专项行动重点整治6方面问题,包 括:宣扬猎奇行为、违背公序良俗问 题;散播网络戾气、煽动群体对立问 题;炮制虚假信息、恶意营销炒作问 题;色情赌博引流、网络诈骗问题;鼓

吹炫富拜金、无底线追星问题;危害未 成年人身心健康问题。

其中,针对炮制虚假信息、恶意营 销炒作问题,重点整治利用年终盘点、返 乡见闻等形式编造不实内容,渲染极端 情绪;炮制传播涉公共政策、社会民生、 交通出行等领域谣言信息,扰乱社会秩 序等。危害未成年人身心健康问题方 面,重点整治利用"网红儿童"违规牟利、 攻击恶搞,侵害未成年人合法权益;突破 青少年模式关于时间、内容等方面的限 制要求,向未成年人特别是农村留守儿 童变相提供诱导沉迷的产品功能等。

2023年全国跨省异地就医 直接结算运行平稳

新华社北京1月29日电(记者 彭韵佳)据国家医保局1月29日消息, 2023年全国跨省异地就医直接结算运 行基本平稳,跨省异地就医直接结算 1.29 亿人次,减少参保群众垫付 1536.74 亿元,分别较 2022 年增长

据国家医保局介绍,住院费用跨 省直接结算规模进一步增长。截至 2023年12月底,全国住院费用跨省联 网定点医疗机构达8.23万家,较2022 年年底增加1.96万家。2023年全国住 院费用跨省直接结算1125.48万人次, 减少个人垫付1351.26亿元,分别较 2022年增长97.87%、77.25%

在门诊费用跨省直接结算方面,截 至2023年12月底,全国普通门诊费用跨 省联网定点医疗机构数量为19.39万家, 较2022年年底增长118.6%。2023年全 国门诊费用跨省直接结算1.18亿人次, 减少个人垫付185.48亿元,分别较2022

我国将建一批未来产业 孵化器和先导区

据新华社北京1月29日电(记 者 张辛欣 王悦阳)工业和信息化部 等7部门近日联合印发关于推动未来 产业创新发展的实施意见,提出到 2025年,我国未来产业技术创新、产业 培育、安全治理等全面发展,部分领域 达到国际先进水平,产业规模稳步提 升。建设一批未来产业孵化器和先导 区,突破百项前沿关键核心技术,形成 百项标志性产品,初步形成符合我国 实际的未来产业发展模式。这是记者 29日从工业和信息化部获悉的。

工业和信息化部有关负责人说。 -轮科技革命和产业变革加速演 进,科技创新和产业发展融合不断加 深,我国具备工业体系完整、产业规模 庞大、应用场景丰富等综合优势,为未 来产业发展提供了丰厚的土壤。意见 遵循未来产业发展规律,从技术创新、 产品突破、企业培育、场景开拓、产业 竞争力等方面提出一系列发展目标。

意见明确全面布局未来产业、加快 技术创新和产业化、打造标志性产品、 壮大产业主体、丰富应用场景、优化产 业支撑体系等重点任务,提出重点推进 未来制造、未来信息、未来材料、未来能 源、未来空间、未来健康6个重点方向 产业发展。同时,面向未来产业重点方 向实施国家科技重大项目和重大科技 攻关工程,加快突破关键核心技术。

意见提出,建设未来产业创新型 中小企业孵化基地,梯度培育专精特 新中小企业、高新技术企业和"小巨 人"企业。鼓励有条件的地区先行先 试,结合国家自主创新示范区等,创建 未来产业先导区。

国家档案局将加大档案工作 数字化转型

据新华社北京1月29日电(记 董博婷)记者从29日在京召开的全 国档案工作暨表彰先进会议上获悉, 数字化转型和现代化建设力度作为新 一年工作重点之一

近年来,国家鼓励和支持档案科学 研究和技术创新,促进科技成果在档案 收集、整理、保护、利用等方面的转化和 应用,推动档案科技进步。同时,各地档 案系统积极探索运用数字模型、云计算、 人工智能等现代化信息技术手段助力加 快数字档案馆(室)建设,2023年全年新

增35家全国示范数字档案馆、31家国家 级数字档案馆、8家全国示范数字档案 室。截至2023年年底,全国档案查询利 综合档案馆接入率达60%。

国家档案局局长王绍忠表示,下 一步将持续深化档案信息化建设和数 字化转型,重点围绕电子档案单套管 理保障、档案数据治理开发、新一代信 息技术安全应用等关键问题,组织开 展科研攻关;实行重点项目"揭榜挂 帅",充分调动高校、科研院所、企业等 积极性,激发创新主体活力。

中国冰雕彩灯艺术展亮相挪威

日,河南南部、湖北、安徽北部、湖南中 北部、贵州东部等地部分地区都将出现 正值春运,雨雪冰冻天气对公路、 铁路、航空等都将造成较大影响,专家 新华社奥斯陆1月28日电(记者 建议各地提前做好各项应急准备工作。 张玉亮)"你好!中国"冰雕彩灯艺术展

行增多,将创历史新高。中国气象局公 滨冰雕艺术家来挪威制作的冰雕作品 共气象服务中心正研级高级工程师王 和来自四川自贡的彩灯吸引了众多当 丽娟表示,受此次过程影响,多地高速 地民众前来欣赏。 公路部分路段可能出现道路结冰和积 雪,交通气象灾害风险高,易发生交通 旅游部与中国驻挪威大使馆主办,展 拥堵或阻断。建议公众出行做好防寒 览将持续至2月14日。文化和旅游部 保暖及防滑防摔措施,驾驶车辆时提高 部长孙业礼、中国驻挪威大使侯悦和 警惕,防范道路积雪、结冰、湿滑等给交 挪威创新署副总裁兼旅游和特派事务

今年春运的一个新形势是自驾出

出席开幕式。

大集"以及黄梅戏、淮剧、剪纸等非遗文化表演,让旅客春运旅途充满欢声笑语。

侯悦介绍说,中挪两国都有多姿 多彩的冰雪文化。为了分享对冰雪的 共同喜爱,中方专门邀请哈尔滨冰雪 大世界的艺术家来挪威,制作了中国 龙年生肖"吉祥龙"和"你好!中国"熊猫 等冰雕作品,表达对挪威朋友的新年 祝福和到访中国的真诚邀约。

1月29日,G7575次列车工作人员和旅客合影。当日,南京客运段在G7575次列车上举办长三角地区特色"年货

侯悦表示,希望中挪两国以建交 70周年为契机,加强文化交流,密切旅 游合作,为两国关系发展注入新活力。 梅耶尔表示,此次冰雕彩灯艺术

展是来自中国朋友的慷慨馈赠,将成 为又一座连接挪威人民和中国多彩文 化的桥梁。这次展览以奥斯陆市为背 景,为来自挪威和世界各地的游客带 来了一次独具特色的中国文化体验。

新华社记者 季春鹏 摄

开幕式后,不少当地民众来到冰 雕和彩灯前,边欣赏边与冰雕和彩灯 合影。奥斯陆市民埃米尔·克里斯滕 森告诉记者,展出的冰雕和彩灯让他 大开眼界,使他了解到中国冰雪文化 和传统文化的魅力,让他对这个东方 大国有了更多向往。

开展隐患排查 筑牢安全防线

原阳县公路事业发展中心紧抓安全不放松

本报讯 为压实安全生产责任, 切实抓好岁末年初安全管理工作, 防范各类安全事故发生,保障春节 期间公路安全畅通,近日,原阳县公 路事业发展中心及早谋划,按照市 公路事业发展中心对春运道路安全 保通保畅的要求和原阳县委、县政 府关于安全生产"八查一打"的统一 部署,及时组织人员开展道路安全 隐患排查专项行动,为群众出行筑 牢公路安全防线。

通出行带来的不利影响。

安全无小事,防患于未然。该中心 整治任务。 按照"应排尽排"原则,对所管养的普通 国省干线公路开展全方位、无死角的安 全隐患大排查。重点对桥梁、弯道、坡 道、平交道口、事故多发地段进行巡查, 对巡查中发现的道路安全隐患详细记 录,建立整改台账,制定整改措施,做到 及时处置,实现隐患排查治理闭环管 理,把道路安全隐患消灭在萌芽状态。 施工人员冒严寒、战风雪,历经20多天 圆满完成了G327、S225、S506道路隐患

28日在挪威首都奥斯陆开幕。由哈尔

处处长伊丽莎白·斯万霍尔姆·梅耶尔

据介绍,此次展览由中国文化和

为民办实事永远在"路"上。1月29 日,靳堂乡东脑村"两委"成员为该中心 送去一面印有"情系百姓办实事 公路 安全暖人心"的锦旗,感谢该中心对该 村道路安防设施建设的帮扶和支持。 原阳公路人用实际行动诠释了不忘初 心、牢记使命的深刻内涵,展现了新时 代公路行业的良好形象。

截至目前,该中心共安装波形护栏 2200米,增设警示标牌16块、道口提醒

牌70余块、警示柱260根、规范指示标 志3处、爆闪灯1处,安装附着轮廓标 200余块,补划标线1000余平方米,为保 障春节期间道路安全畅通奠定了良好 的基础。下一步,原阳县公路事业发展 中心将继续加大安全隐患排查治理力 度,建立长效常态机制,切实提升道路 安全管理水平,筑牢安全防线,为人民 群众欢度春节营造安全畅通的道路通 行环境。

(苏志科)

中国驻瑙鲁使馆举行复馆仪式

据新华社亚伦1月29日电(记 者 梁有昶 陈国龙)当地时间29日晚, 中国驻瑙鲁使馆在瑙鲁岛东南部的一 家酒店内举行复馆仪式。中国政府代 表、国家国际发展合作署署长罗照辉和 瑙鲁外长安格明共同为使馆揭牌。

安格明对中国驻瑙鲁使馆复馆表 示祝贺。他说,瑙鲁和中国发展关系 的步伐不仅迅速,而且在瑙鲁国内获 得热烈欢迎。瑙鲁对双方未来合作充 满期待。中国驻瑙鲁使馆复馆小组组 长王旭光致辞说,承认一个中国原则 是两国恢复和发展关系的政治基础。 中瑙两国将在这一新的起点上不断增 强政治互信,支持对方独立自主走符 合自身国情的发展道路,照顾彼此的 核心利益和重大关切,在国际和地区 事务中相互支持、密切配合,推动两国 关系不断迈上新高度。

当地时间29日早晨,中国驻瑙鲁 使馆复馆小组在位于瑙鲁岛西南部的 临时办公地点举行升国旗仪式。

1月24日,中国同瑙鲁签署关于 恢复外交关系的联合公报,两国正式 恢复大使级外交关系,瑙鲁成为中国 第183个建交国。

"三包三联"推动就业创业

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟京元)2023年以来,市人社局积极践 行"二马"机制,以"三包三联"举措推 动就业创业工作落地见效。

就业关乎国计民生,更关乎千家万 。2023年,我市积极实施就业"提速 增质"惠民生工程,稳岗位、扩就业、保重 点、兜底线的政策体系不断完善。在帮 助就业方面,推出包联方式,推动就业创 业政策及"人人持证、技能河南"建设、根 治拖欠农民工工资问题走深走实。

在包联过程中,服务600余家包联 企业享受失业保险稳岗返还政策,减 轻企业负担;帮助78家服务单位申报 就业见习基地,支持企业发展;协调各 级公共就业服务机构在全市开展"春 风行动暨就业援助月""民营企业服务 月""百日千万专项招聘行动"等各类 招聘会398场,解决用工难题。2023 年以来,市人社局先后收集并解决企 业反馈问题119个,切实加强政企联 系,服务我市营商环境建设。

同时,市人社局全面实施公共就业 服务质量提升工程,在市社保综合楼建 设智慧就业服务大厅,建成就业服务招 聘直播间,建设并投入使用17个县级 公益性零工市场和137家零工微市场, 打造"家门口就业服务圈"。⑨